
Giornata della Trasparenza 2014 - 4 dicembre 2014

Elaborazione dei 34 questionari compilati.

o   miglioramento delle relazioni con i cittadini/imprese; 61,8%
o   facilità di accesso alla macchina amministrativa; 20,6%
o   contrasto alla corruzione; 32,4%
o   altro (Specificare) _____________________________________ 5,9%

o   assunzioni; 38,2%
o   retribuzioni; 29,4%
o   incarichi; 52,9%
o   appalti; 79,4%
o   bilancio; 41,2%
o   altro (Specificare) _____________________________________ 5,9%

N. %
12 35,3
9 26,5
3 8,8
1 2,9
9 26,5
34 100,0

N. %
17 50,0
5 14,7
5 14,7
4 11,8
4 11,8
3 8,8
2 5,9
1 2,9
1 2,9
1 2,9
1 2,9
6 17,6

Elaborazione a cura dell'Ufficio Studi e Statistica della Camera di Commercio di Lucca

Media importanza 8,9

Risposte

Totale
Non risponde

Si
Poco

Non abbastanza
No

Risposte

Risultati dell'indagine Trasparenza Amministrativa: 
percezione e opinioni dei partecipanti.

Regioni
Province

Comuni
Tutte

Università/scuole

Amministrazioni centrali
Società partecipate

Aziende sanitarie

Ministeri

Camere di Commercio

1 – Quale scopo pensa che assolva maggiormente la trasparenza amministrativa 
(possibili risposte multiple) :

2 – Quali sono gli ambiti che dovrebbero essere maggiormente trasparenti (possibili 
risposte multiple) :

5 – Quanto ritiene che la trasparenza amministrativa sia importante (da 1 a 10) :

3 – Pensa che la gente sia informata sulle opportunità offerte dalla trasparenza 
amministrativa:

4 – Quali sono le Pubbliche Amministrazioni che, a suo parere, dovrebbero a 
maggior ragione assicurare la trasparenza (possibili risposte multiple) :

Non risponde
Soprintendenza

ALLEGATO 5 - QUESTIONARIO GIORNATA DELLA TRASPARENZA 4 DICEMBRE 2014


